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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Jorge Paulo de Oliveira
Gomes.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO E PRESIDENTE DA CDDHCEDP,
Deputado Wasny de Roure;
- PRESIDENTE DA CÊS, VICE-PRESIDENTE DA CCJ E AUTORA
DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputada Lúcia
Carvalho;
- HOMENAGEADO, Jorge Paulo de Oliveira Gomes;
- DELEGADO DO DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL, Ney
Ferreira de Souza;
-DELEGADO DO DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL,
Celso Soares Aparecido;
-PROFESSOR DA ESCOLA DE ÁRBITROS DE BRASÍLIA,
Volney Bezerril.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, autora do Projeto de Decreto
Legislativo.

JORGE PAULO DE OLIVEIRA GOMES, homenageado.

DEPUTADO WASNY DE ROURE, Presidente da sessão.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Autoridades presentes, senhoras e

senhores, boa-noite.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente, Deputado Gim Argello, e de

todos os Parlamentares desta Casa, estamos iniciando esta sessão solene

especialmente para a entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao

Sr. Jorge Paulo de Oliveira Gomes, uma iniciativa da Exma. Sra. Deputada

Lúcia Carvalho.

Para compor a Mesa de honra, convidamos as seguintes

autoridades: o Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Deputado Wasny de

Roure; o Sr. Jorge Paulo de Oliveira Gomes, a Exma. Sra. Autora do decreto

legislativo que ensejou a realização desta homenagem, Deputada Lúcia

Carvalho; o Sr. Delegado da Polícia Federal, Ney Ferreira de Souza, o Sr.

Delegado da Polícia Federal, Celso Soares Aparecido e o Professor da

Escola de Árbitros de Brasília, Volney Bezerril.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

Registro a presença dos seguintes convidados: Reinaldo Rosa

Nogueira, Jaura Rodrigues, Maria das Graças de O. L. Ciccarvei, Dione

Vilela, Gildo Ferreira Cruz, Jamír Carlos Garcez, Paulo Roberto Campos,

Vicente Martins Júnior, Francisco Assis Queiroz Santos, Alexandre

Fagundes, Paolo G. L. Andreoli, Ricardo Menezes, José Pimenta de Godoy

Júnior, Denise Cantieri T. Fagundes e Luis Carlos de Oliveira Porto.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o presidente desta

sessão, Deputado Wasny de Roure.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Declaro

aberta a presente sessão solene, aprovada por unanimidade nesta Casa,

que tem como objetivo fazer a outorga do título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. Paulo Jorge de Oliveira Gomes. Com sua vida dedicada ao

esporte, hoje, ele se destaca, para a alegria dos brasilienses por nascimento

ou por adoção.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

É uma alegria presidir esta sessão singela promovida e proposta

pela minha querida Deputada Lúcia Carvalho, companheira de partido desde

o primeiro dia de funcionamento desta Casa e motivo de muito orgulho para

nós desta cidade.

Convido a Deputada Lúcia Carvalho para que, juntos, façamos a

entrega do título ao homenageado, Sr. Jorge Paulo de Oliveira Gomes.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Concedo a

palavra à Deputada Lúcia Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Boa-noite a todos, amigos e

jovens presentes a esta sessão.

Faço uma saudação ao Presidente desta sessão, meu amigo,

homem lutador e de caráter ilibado, Deputado Wasny de Roure. Orgulho-me

muito de fazer parte da mesma bancada que S.Exa., a do Partido dos

Trabalhadores. Ao meu querido Cidadão Honorário de Brasília, Jorge Paulo

de Oliveira Gomes, externo a minha saudação e o meu agradecimento por

tê-lo conhecido e poder reconhecê-lo como uma pessoa que dignifica o

Distrito Federal. Saúdo, ainda, o Sr. Delegado do Departamento de Polícia
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Federal, Ney Ferreira de Souza; o Sr. Delegado de Polícia Federal, Celso

Aparecido Soares e o Sr. Professor da Escola de Árbitros de Brasília, Volney

Bezerril.

Quando homenageamos uma pessoa tão importante quanto o

Jorge, sentimo-nos extremamente emocionados porque são elas que nos

homenageiam.

Eu fiz uma pequena iembrancinha e gostaria que todos a

guardassem. É um pensamento de um filósofo cristão bastante

revolucionário sobre a função de juiz. Ao Jorge, dedico esse pensamento de

autoria do Padre Leonardo Boff.

O meu entusiasmo é enorme por estar neste plenário para falar

sobre Jorge Paulo de Oliveira Gomes, a quem propus a outorga do título de

Cidadão Honorário de Brasília.

Jorge Paulo é natural do Rio de Janeiro, agente da Polícia

Federal desde 1982 e instrutor da Academia de Polícia Federal. Sempre

buscando novos conhecimentos, fez curso de combate ao narcotráfico nos

Estados Unidos. No mesmo ano de 1982, foi aprovado em concurso para

magistério da Fundação Educacional. Não pôde assumir o cargo em virtude

de sua nova situação como agente federal da polícia.

Formado em Direito e Filosofia, possui alto grau de formação

intelectual. Tem o respeito e a admiração de seus pares e superiores

hierárquicos, por seu caráter equilibrado e por sua disciplina exemplar.

Como não poderia deixar de ser, Jorge é juiz. Talvez as pessoas

imaginem que, por ser formado em Direito, Jorge foi aprovado em concurso
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para magistrado e julga causas cíveis e criminais. Não é nada disso. Ele é

conhecido, nacional e internacionalmente, como juiz de futebol.

Sua atividade como árbitro teve início em 1979, no campeonato

amador de Sobradinho. De lá para cá, nunca mais deixou de se destacar

nessa profissão. Em 1979, ingressou na Federação Brasiliense de Futebol e,

em 1984, passou a fazer parte do quadro nacional de árbitros da CBF -

Confederação Brasileira de Futebol. Em 1994, passou a integrar o quadro

internacional da FIFA.

Ter um árbitro no quadro internacional de juizes é motivo de

orgulho para a nossa cidade. Dessa forma, ele se destaca como profissional

do mais alto gabarito e projeta o nome de Brasília para o resto do mundo.

Há seis anos, vem participando, como árbitro assistente, de

todas as finais do Campeonato Brasileiro, Copa Mercosul e campeonatos

regionais de futebol. Foi árbitro da Copa América em 1997 e apitou partidas

do Mundial Sub17, em 1999, na Nova Zelândia, integrou a equipe de árbitros

brasileiros na final da Copa Libertadores da América, em setembro de 2001,

na Cidade do México e, em 2002, representou o Brasil na Copa do Mundo

disputada no Japão e na Coreia.

Dos árbitros brasileiros, somente Jorge Paulo e o gaúcho Carlos

Simon tiveram a honra de ser escolhidos para participar, como árbitros, do

maior evento esportivo do mundo, que culminou com o pentacampeonato

brasileiro de futebol neste ano.

Casado e com três filhos, todos nascidos nesta Capital, sua vida

pessoal e profissional é um exemplo para sua família e para os

companheiros de profissão.
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Neste momento, peço ao plenário que aplauda a família do Jorge

aqui presente. Agradecerei nominalmente a todos, porque sei que Jorge

Paulo divide com vocês este título. A mãe e minha xará, Lúcia Nascimento

de Oliveira Gomes; o pai, Rupiara de Oliveira Gomes; a avó, Zilda

Nascimento de Oliveira Gomes; a esposa, Leontina Adriano de Souza; os

filhos Thaís Vieira Gomes, Jorge Paulo de Oliveira e Paula Adriano de

Oliveira; os irmãos Paulo Tarso de Oliveira Gomes, Marco António de

Oliveira Gomes, Marco Aurélio de Oliveira Gomes e Lívia de Oliveira Gomes;

os tios, Ubirajara de Oliveira Gomes e Maria Auxiliadora. (Palmas.)

A vocês, o nosso muito obrigado. Tenho certeza de que o Jorge

está recebe esse título graças à contribuição que vocês deram para a

formação do seu caráter.

Ele se encontra licenciado de suas funções na Polícia Federal.

Esse homem, que representou o nosso país no maior evento esportivo do

mundo e orgulha a Capital do Brasil, não pôde continuar a exercer suas

atividades policiais por força de um regulamento injusto que o impede de

fazer aquilo que mais glória trouxe para a nossa cidade: apitar jogos de

futebol como os da Copa que deu ao nosso país o título inédito de

pentacampeão mundial.

O Jorge precisou licenciar-se de seus serviços na Polícia Federal

e, até hoje, encontra dificuldades para retornar ao seu trabalho como agente

de polícia. Isso não é justo. Acreditamos que o bom senso há de prevalecer,

e as autoridades hão de rever sua situação, não só pelo dever patriótico de

reconhecimento ao seu valor incomum, mas também por uma questão de

justiça.
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Faço um apelo ao Diretor-Geral da Polícia Federal para que

providencie, o mais rápido possível, o retorno às atividades policiais desse

destacado cidadão, querido árbitro internacional, pai de família, cidadão,

profissional exemplar, agente de Polícia Federal concursado e Cidadão

Honorário de Brasília, com todos os méritos e a mais absoluta justiça.

Parafraseando Rui Barbosa, a justiça consiste em tratar os iguais

com igualdade, e os desiguais, desigualmente. Jorge enquadra-se nesse

último tipo de cidadão. Desiguala-se e diferencia-se pela atuação destacada

e reconhecida mundialmente. Portanto, precisa ter o respeito, a admiração e

o tratamento especial que os cidadãos incomuns merecem, pelos benefícios

que seus atos proporcionam, não a uma determinada categoria profissional,

mas a toda a comunidade em que atuam.

Por isso, solicito cada um de nós presente a esta sessão faça um

apelo cordial em um ofício, solicitando que o Paulo reassuma o seu cargo e

possa sustentar a sua família. É o meu apelo a todos os presentes.

É justo o reconhecimento desta Casa de Leis a Jorge Paulo de

Oliveira Gomes pelo destaque nacional e internacional que vem

proporcionando à Capital do Brasil como árbitro de futebol, pois o futebol é a

nossa paixão nacional.

Jorge Paulo de Oliveira Gomes, parabéns! É com sincero

reconhecimento que lhe dedicamos este título de Cidadão Honorário de

Brasília, estimulando-o a prosseguir com seu ideal elevado, ao tempo em

que aguardamos as devidas providências de seus superiores para o seu

breve retorno às atividades profissionais na Polícia Federal.
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Por fim, desejamo-lhe muita saúde e paz, bem como à sua

querida família, Agora possui uma responsabilidade muito maior. Ser

Cidadão Honorário de Brasília é ser espelho para os jovens tão carentes de

referências desta cidade. Não sei se estamos lhe concedendo mais uma

tarefa ou lhe entregando um mimo.

Todos os seus amigos e familiares, o Deputado Wasny de Roure

e esta Deputada amiga dizemos que o amamos e respeitamos. Queremos o

seu bem por tudo quanto você já fez por esta nação.

Viva Paulo!

Viva o mais novo Cidadão Honorário de Brasília! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Deputada

Lúcia Carvalho, muito obrigado pelas considerações que teceu sobre o

nosso homenageado.

Para o deleite dos presentes, neste momento de alegria

carregado de emoções, teremos o privilégio de ouvir a apresentação do

violinista Paulo César Vieira Xavier, integrante da Orquestra Sinfónica do

Teatro Cláudio Santoro.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Violinista

Paulo César Vieira Xavier, muito obrigado por essa belíssima apresentação.

É uma alegria enorme termos a oportunidade de nos deliciar com música de

qualidade. Muito obrigado a você e a toda a orquestra pelo brilhante trabalho

que vêm desenvolvendo.
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Concedo a palavra ao Sr. Jorge Paulo de Oliveira Gomes, o

nosso homenageado que tanta alegria trouxe para Brasília e que, hoje,

projeta-se na arbitragem internacional.

SR. JORGE PAULO DE OLIVEIRA GOMES - Exmo. Sr.

Presidente desta sessão, Deputado Wasny de Roure, Exma. Sra. autora do

requerimento de realização desta homenagem, Deputada Lúcia Carvalho;

Sr. Delegado do Departamento de Polícia Federal, Dr. Ney Ferreira de

Souza, representando a direção do Departamento desta polícia; Sr.

Delegado de Polícia Federal, Dr. Celso Aparecido Soares, representando

todos os nossos companheiros do Departamento de Polícia Federal,

principalmente os que torcem por mim; Sr. Volney Bezerrii, ex-árbitro, o meu

primeiro instrutor da Escola de Árbitros do Distrito Federal e o primeiro a me

dar a mão quando comecei, em 1979.

Inicialmente, eu gostaria de agradecer a Deus por ter me dado

força e saúde para que todo o meu trabalho fosse desempenhado com

correção e por esta oportunidade única de ser agraciado por esta Casa,

representação maior da população brasiliense e de seus muitos anseios.

A Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho é uma Parlamentar

sensível, atuante, destemida e lutadora pelas causas populares e tem o

nome da minha mãe.

Por falar em família, agradeço a toda a minha família, por todos

esses anos de companheirismo, aguentando e superando a minha ausência.

Agradeço aos meus avós, meu pai, minha mãe, minha esposa, meus irmãos,

meus tios, meus primos, meus sobrinhos, minhas cunhadas, enfim, toda a

família que sempre me deu amparo. Sem ela, eu não seria nada.
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Agradeço, em especial, aos meus filhos que sentem muito a

minha ausência. Espero que, quando encerrar o meu tempo como árbitro de

futebol, eu possa me dedicar a eles da maneira que eles merecem.

Por fim, agradeço aos amigos. Esse é o agradecimento mais

complicado porque, graças a Deus, são muitos os amigos dos quais só está

presente a nata. Começo agradecendo a toda a equipe de trabalho da

Deputada Lúcia Carvalho que se empenhou ao máximo, por meses a fio,

para proporcionar-me este momento único. A vocês, o meu muito obrigado!

Agradeço também aos amigos que percorreram comigo toda a minha

trajetória de vinte e três anos de arbitragem e de trinta anos de Brasília.

Tenho muito orgulho de ressaltar o Sr. Volney Bezerrii, para

quem peço o reconhecimento público especial de uma salva de palmas.

(Palmas.) No começo de tudo, quando eu tinha dezoito anos, o Sr. Volney

acreditou muito em mim e me designou para apitar futebol profissional em

Brasília. Nessa época, atuava em Brasília o Sr. Mário Vinhas, um dos

árbitros mais conceituados do País. Ele está sentado lá no fundo porque não

foi possível posicionar todos à Mesa.

O Sr. Mário Vinhas, árbitro de renome nacional e internacional,

atuava em Brasília. Tive a honra de começar trabalhando com ele e com

muitos outros de renome como, por exemplo, Edson Resende. Eles me

proporcionaram o aprendizado necessário para que eu pudesse transpor o

meu potencial dos campos de Brasília para os mais admirados estádios do

mundo, onde atuo hoje.
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Meu especial e eterno agradecimento ao Sr. Volney e à sua

esposa, D. Marisa, que não está presente por motivo de força maior. Ela

sempre tratou-me como um filho.

Essa história começou em 1979, quando eu me inscrevi no curso

de árbitro da Federação Metropolitana de Futebol, em Brasília. Comecei e

vou terminar a minha carreira como árbitro aqui em Brasília.

Isso é só o começo! Imaginem se eu fosse agradecer um a um.

O mais gratificante é que tenho alguma coisa importante a dizer a cada um

de vocês aqui presentes. Para a minha felicidade, o Deputado Wasny de

Roure, Presidente desta sessão, nomeou um a um. Isso é importante!

Estão aqui presentes os meus amigos da Polícia Federal e da

Seção de Educação Física da Academia Nacional de Polícia, onde aprendi

por meio do ensino. Estão presentes os meus vizinhos, que torcem e se

preocupam em assistir aos jogos para torcer pela arbitragem em vez de

torcer pelo time, ainda que esteja em campo o time do seu coração.

Congratulo-me com os amigos árbitros, entre eles alguns do

passado que já encerraram as suas carreiras, como Mário Vinhas. Agradeço

àqueles que me aturam nas viagens pelo Brasil afora e também àqueles que

não atuam nos campeonatos regionais.

Agradeço aos amigos do Clube dos Carros Antigos,

considerados exóticos e extravagantes porque a maior parte da população

não consegue entendê-los. Estou, de corpo e rodas, no contexto das

máquinas maravilhosas.

Faço um apelo, fora do script, à Deputada Lúcia Carvalho.

Solicito que, em seu próximo mandato, S.Exa. conceda, ao maravilhoso
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Clube dos Carros Antigos, um espaço para criarmos o primeiro Museu do

Automóvel do Distrito Federal. Com certeza, mais uma vez, S.Exa. lançará

uma pedra fundamental. Será o primeiro Museu do Automóvel Antigo de

Brasília.

Externo o meu obrigado de coração aos meus amigos pessoais,

a quem eu chamo de normais porque não apitam futebol e não mexem com

carros antigos. São as pessoas mais normais que conhecemos. Ao convidá-

los, dividi esta honraria com eles. Tenho certeza de que vocês estão

sentindo o que a amizade e o apoio de vocês representam na minha vida

Agradeço também àqueles que torceram contra mim. Felizmente

foram poucos, mas causaram um estrago imensurável do qual tento me

recuperar. Esse problema perdura por quase três anos, mas, se não fosse a

força de Deus e o apoio do amigos e da minha família, eu estaria em pior

situação. Resisti e agradeço a Deus todos os dias.

Esse fato despertou, na Deputada Lúcia Carvalho, uma força

antagónica às pessoas que tentaram me prejudicar, mostrando à sociedade

e à própria consciência que eu merecia ser valorizado por levar Brasília ao

cenário mundial. Brasília é a cidade que amamos tanto e na qual vivemos e

criamos os nossos filhos. Agradeço a essas pessoas porque mostraram a

outra face do semelhante, aquela que deveria nos causar, no mínimo,

vergonha.

A sensibilidade que a Deputada Lúcia Carvalho trouxe à tona

está completamente desvinculada do processo político eleitoral que ora se

desenvolve. No início do ano, muito antes das eleições, tivemos a

oportunidade de almoçar juntos. S.Exa. estava fascinada pelo fato de a Fifa
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ter me indicado para participar da Copa do Mundo do Japão. Para a

Deputada Lúcia Carvalho e para muitas outras pessoas, foi um fato

marcante na história da Capital da República. S.Exa. teve a sensibilidade de

despertar. Desde o começo, S.Exa. tem me dado muita força, principalmente

por causa do problema que tenho. Estava clara a intenção da Deputada

Lúcia Carvalho em ajudar-me. Graças a Deus, S.Exa. foi mais uma amiga

nesta superação. Por incrível que pareça, para representar o Brasil, tive de

afastar-me do serviço público federal na Polícia Federal, com licença sem

vencimento, situação em que me encontro atualmente.

Esclareço também que o Dr. Armando Assis Posse, Primeiro

Diretor da Polícia Federal, e o Dr. Zulmar Pimentel, Vice-Diretor da Polícia

Federal, ambos representados pelo Dr. Ney, demonstraram interesse peia

minha situação funcional e estão se empenhando ao máximo para que eu

não tenha problemas e para que, daqui a dois anos, eu possa encerrar

minha carreira como árbitro, dentro do Departamento de Polícia Federal,

trabalhando onde sempre tive a honra de trabalhar: Academia de Polícia

Federal, Seção de Educação Física.

Naquela época, estive sob o risco de ser demitido por prática de

atividade estranha ao meu cargo de agente federal. Isso foi exaustivamente

divulgado pelas imprensas nacional e internacional. Quando cheguei à

Coreia, no dia 21 de maio, muitos árbitros de outros continentes conheciam

o meu problema. Estranhei isso. Naquela ocasião, eu soube que, em vários

países dos cinco continentes, os árbitros que os estavam representando

receberam comendas e títulos de presidentes da república, do Primeiro

Ministro da Inglaterra, de xeiques árabes, etc, por terem sido indicados para
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a maior competição esportiva do planeta. Todavia, não me faltou

reconhecimento. Hoje é o dia em que Deus proporciona a mim tal

reconhecimento, e quero dividi-lo com vocês.

Se a indicação já era motivo de orgulho, orgulho maior foi ter

participado do mundial e ter cometido o mínimo de erros possível. Os

árbitros sabem como é difícil não errar. Além disso, a televisão potencializa

erros graves que ocorreram durante a competição. Os jogadores foram

recebidos pelo Presidente da República, e eu, com muito orgulho, sou

acalentado por esta Casa do Povo de Brasília. Hoje, sinto-me

completamente realizado na atividade que abracei. Tenho consciência de

que faço o melhor que posso fazer. Consequentemente, o nome da nossa

cidade é bem difundido pelo mundo.

Quero lembrar que não sou o único a levar o nome de Brasília

pelas fronteiras do mundo. No quadro internacional de Brasília, contamos

ainda com a presença do amigo Luciano Almeida que, com certeza, não veio

a esta sessão por um motivo importante. Em nível nacional, temos mais

duas dezenas de árbitros que atuam em campos pelo Brasil afora. Entre os

requisitados no Brasil, o Jamir Garces é um grande árbitro e está aqui

presente. Esses árbitros sempre agiram com transparência e serenidade,

qualidades que não poderiam lhes faltar e que são advindas do Sr. Edson

Resende de Oliveira, árbitro que encerrou a carreira e que hoje comanda a

arbitragem do Distrito Federal e a arbitragem nacional, fazendo-se presente

na Comissão de Árbitros da CBF. Tudo isso graças ao trabalho iniciado pelo

Sr. Volney Bezerril que, nos anos 70, deixou toda essa herança e esse

legado, para nós árbitros que, até hoje, colhemos os bons exemplos.
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O mais gratificante é que, por meio desta significativa deferência,

conseguimos unir tantos amigos em um só espaço físico, no mesmo

momento, mesmo havendo diversidade de atividades. Mais uma vez, devo

agradecer a Deus: pela minha família que nunca me deixa na mão e pelos

amigos, cuja força nunca me faltou. Como o lutador Maguila, eu gostaria de

falar o nome de cada um, mas o Deputado já falou. Deixo a todos o meu

eterno e sincero agradecimento.

Deputada Lúcia Carvalho, saberei honrar este título e, como

V.Exa. bem disse, mais este desafio, porque a vida é repleta de desafios.

Muito obrigado! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Exma. Sra.

Deputada Lúcia Carvalho, proponente desta homenagem; Cidadão

Honorário de Brasília, Sr. Jorge Paulo de Oliveira Gomes; Professor Volney

Bezerril; Srs. Delegados da Polícia Federal, Celso Soares Aparecido e Ney

Ferreira de Souza, minhas senhoras, meus senhores, queridos familiares,

este é um momento de emoção na vida do Jorge. A qualidade de um evento

está no propósito da vinda de cada um dos seus convidados, da família e

dele próprio. Quem qualifica a magnitude de um evento é o próprio receptor

da homenagem. Nesse sentido, a história e a trajetória do nosso

homenageado permitem reconhecer a importância dele.

Pai de três filhos e homem de família, o Sr. Jorge foi discriminado

no seu trabalho por uma razão sobre a qual cabe uma reflexão rápida: o

descaso com que o nosso país trata o esporte. Essa não é uma questão que

atinge somente o Jorge. Acredito que um órgão da natureza e da
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importância da Polícia Federal saberá reconhecer o trabalho do Jorge em

curto espaço de tempo, ainda que já tenham transcorrido três anos.

É doloroso e constrangedor, para o nosso país, ter de conviver

com pessoas que têm excelente perfil no esporte e que se destacam

internacionalmente, mas que não recebem o mesmo reconhecimento e

apreço da parte das nossas autoridades. Festas e passeatas projetam

políticos, mas a construção de um projeto para o esporte que valorize a

nossa juventude e que crie reais motivações é um papel decisivo dentro do

projeto maior de cidadania.

A despeito de estar arrolado entre os mais desenvolvidos

industrialmente, o nosso país é pobre cultural e esportivamente e olha de

maneira bastante medíocre para algo tão importante para a nossa

população. Isso é fruto de um modelo Capitalista em que o ser humano vale
Í!

pelo que produz. Enquanto ele é agente da produção, é reconhecido. Mas,

no momento em que ingressa na fase de redução da sua produção em que o

seu consumo é maior do que a sua produção, ele passa a ser descartável.

Não podemos conviver com essa realidade. O Jorge representa este

desafio. O constrangimento e o vergonhoso comportamento das nossas

autoridades refletem, de fato, o descaso com que o esporte é tratado. Cabe

a nós registrar que Cuba, um país tão pequeno, consegue se destacar e se

projetar. Creio que cabe alguma atenção. Não há dúvida de que o esporte é

um instrumento político e que deve ser enxergado como política pública.

Jorge, diante de você está a grande e difícil responsabilidade de

sensibilizar a nossa população, em particular, a nossa juventude, e as

nossas autoridades para mudar a feição da nossa sociedade que vê o
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esporte como algo para quem não tem o que fazer. O esporte tem de ser

prioridade na construção do caráter da nossa juventude. Não haverá como

combater as drogas e a marginalidade enquanto o esporte, o lazer e a

cultura forem vistos como áreas de segundo plano, áreas desprezíveis no

orçamento e nos calendários e realçadas apenas nos momentos de

comemoração e de vitória.

Jorge, seja um missionário desse projeto. Semeie na aridez pois,

no bom tempo, há de colher. Brasília sente-se orgulhosa da sua contribuição

no cenário internacional do futebol. Queira Deus que as nossas autoridades

tenham sensibilidade. Vamos esperar a resposta do seu Diretor. Comentei

com a Deputada Lúcia Carvalho que, em breve, marcaremos uma audiência

com as autoridades, para tentar levar a elas a nossa palavra e rever a

decisão da Polícia Federal. Vamos à luta porque é possível que o novo

amanhã floresça de maneira mais intensa para todos nós.

Aos familiares aqui presentes - sua dileta mãe, D. Lúcia; seu

estimado pai, Sr. Cupiara; sua dileta esposa, Sra. Leontina; seus queridos

filhos, Taís, Jorge e Paula; sua avó, D. Zilda; seus irmãos Paulo, Marco

António, Marco Aurélio e seus tios Ubirajara e Maria Auxiliadora -, agradeço

pelo projeto de vida em construção. Há muitos quilómetros pela frente para o

Jorge percorrer e consolidar a imagem de um árbitro que pode conquistar o

seu equilíbrio, a sua justiça e a sua desenvoltura no esporte.

Esta Presidência agradece a presença de todos.

Ouviremos, neste momento, o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Agradecendo

a presença de todos, desejo-lhes uma boa-noite.

Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h52min.)


